

Sitzungsprotokoll PGR St. Joachim (03.05.2022)

Ort	Pfarrheim	Leitung	Ursula Wiesinger
Zeit	19:30–22:30	Protokoll	Julia Haack
Anwesende Hauptamtliche	Kaplan P. Joe Antony Doss SVD, GR Marina Lisa Steineke		
Anwesende PGR-Mitglieder	Ursula Wiesinger, Uschi Patzelt, Susanne Böhm, Sabine Gabler-Floß, Andrea Geistanger, Giulia Grohmann, Christian Karrlein, Stephanie Pielmeier, Anneliese Sedlmaier, David Straub, Gaby Wieland, Julia Haack		
Anwesende Gäste	Katharina Pantele (KV-Vertretung)		
Entschuldigt	Pfarrer P. Devis Don Wadin SVD, Andreas Reitberger		

TOP 1 **Besinnliches Wort**

Ursula Wiesinger: „Gebet zu einer Sitzung des Pfarrgemeinderates“

TOP 2 **Genehmigung des Protokolls (der konst. Sitzung vom 23.03.2022)**

Änderung zu TOP 3 „Vertreter im Pfarrverbandsrat und Dekanatsrat“:

- Vertreter*innen im Pfarrverbandsrat
Giulia Grohmann, Stephanie Pielmeier, Ursula Wiesinger, Andreas Reitberger

TOP 3 **Anträge zur Änderung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird um folgenden Punkt ergänzt:

- Nutzung der Jugend- und Ministrantenräume im 1. OG des Pfarrheims

TOP 4 **Zuordnung der Arbeits- und Sachgebiete**

- Die Begrifflichkeit „Arbeits- und Sachgebiete“ wird beibehalten
- Die Arbeits- und Sachgebiete werden zugeordnet und teilweise umstrukturiert (s. hierzu separate Liste „Ansprechpartner des Pfarrgemeinderates, 2022 – 2026“)
- Anmerkung zu Gruppierung/ Bereich „Zeitungen/ Anzeigen“: Hier sollte zukünftig ein direktes Zugehen auf lokale Zeitungen erfolgen. Wer über Kontakte zu den entsprechenden Medien verfügt wird gebeten, diese weiterzugeben, bzw. direkt auf Journalisten zuzugehen.

TOP 5 Berichte aus den (bisherigen) Sachgebieten

Pfarrverbandsrat

- Die konstituierende Sitzung hat stattgefunden, der Vorsitz ist gewählt worden.
- Es werden zwei Sitzungen pro Jahr abgehalten, die nächste wird am 11.10.22 stattfinden.
- Am 18.10.22 wird ein Treffen der beiden Pfarrgemeinderäte des PV stattfinden.

Pfarrbrief

- Der nächste Pfarrbrief deckt den Zeitraum vom Pfarrfest bis Allerheiligen 2022 ab.
- Thema des Pfarrbriefs: „Jetzt geht’s wieder los“
- Redaktionsschluss: 03.06.2022 / Fertigstellung: 10.07.2022
- Folgende Artikel sollen aufgenommen werden:
 - Ukraine-Unterstützung (Andrea Geistanger + Giulia Grohmann)
 - Ökumenisches Ehrenamtsprojekt (Marina Lisa Steinecke)

Zeltlager

- Zeitraum: 30.07. bis 05.08.2022 / Motto: „Asterix und Obelix in Esterndorf“.
- Infos auf der Homepage veröffentlicht; Anmeldung ausschließlich online möglich.
- Es sind zwei neue Zelte gekauft worden.
- Das Zeltlager richtet sich an Kinder und Jugendliche der Altersgruppe von 9 bis 15 Jahren unabhängig von der Konfession.

TOP 6 Stand der Ukraine-Unterstützung

- Susanne Böhm und Giulia Grohmann berichten über den aktuellen Stand. Die Nachfrage/ Abgabe von Spenden hat in den letzten Wochen abgenommen; max. 4 Leute nutzen pro Woche die Abgabemöglichkeit.
- Kurze Diskussion, ob Hilfe noch benötigt wird; es wird festgelegt, dass der Rhythmus reduziert wird, auch wegen der anstehenden Aufführungen des s’Bredl.
- Folgende Annahmetermine werden festgelegt:
Do, 05.05.2022 von 17-19 Uhr / Do, 02.06.2022 von 17-19 Uhr
- Danach werden Termine in loser Folge angeboten; die Bekanntgabe erfolgt per Aushang.
- Folgende Spenden werden derzeit primär benötigt:
 - Verbandsmaterial (auch bereits abgelaufenes, nicht mehr steriles Material)
 - (Baby-) Nahrung, die haltbar und ohne Erhitzung verzehrbereit ist
- Der aktuelle Spendenbedarf wird weiterhin über Flyer (mit Datum) bekanntgegeben.
- Die Plattform für Geflüchtete/ Wohnungsgebende ist eingerichtet worden.
- Ein Benefiz-Cello-Konzert hat am 05.04.2022 in der Kirche stattgefunden; der Erlös in Höhe von 571,70€ wurde an die ukrainische Gemeinde überwiesen.

TOP 7 Planungsstand Stadtteilfest

- Das Stadtteilfest findet am Sa, den 25.06.2022 von 14-22 Uhr bei gutem Wetter statt.
- Bei anhaltendem Starkregen/Gewitter muss das Fest ersatzlos entfallen.
- Es wird insgesamt ca. 20 Stände geben, wovon 2 Stände von der Pfarrgemeinde gestaltet werden (1 Stand Ministranten + Jugend, 1 Infostand der Pfarrgemeinde St. Joachim).
- Für den Infostand wird eine durchgängige Besetzung von zwei Personen in wechselnden Schichten benötigt. Freiwillige Helfer*innen werden gebeten, sich zu melden.
- Für das gesamte Fest wird eine Helferliste erstellt; Helfer*innen auch außerhalb der Gremium willkommen. Die Helfer*innen tragen sich bitte mit Namen + Telefonnummer ein.
- Der KVR-Antrag ist gestellt und das Tanz- und Bühnenprogramm festgelegt worden.

- Leider haben alle angefragten Bands mit einer Ausnahme abgesagt. Wer Bands (bevorzugt aus dem Stadtviertel) kennt wird gebeten, diese anzufragen/ den Kontakt mitzuteilen.

TOP 8 Neues von der KV

- Die nächste KV-Sitzung findet am Do, den 05.05.2022 statt.
- Der Haushalt für 2020 ist beschlossen worden und wird in der Sakristei sowie 14 Tage im Pfarrbüro ausgelegt. Ankündigung des Zeitraums über das Kirchenbladl.
- Für die Turmkapelle ist eine Probereinigung vorgenommen worden; ein Anstrich ist aus Denkmalschutzgründen seitens des Ordinariats nicht genehmigt worden.
- Die Umgestaltung des Kirchenvorplatzes soll weiter vorangetrieben werden. Äußerste Priorität hat die barrierefreie Zugänglichkeit der Kirche. Ralph Spiekermann und Julia Haack werden zeitnah einen Ortstermin abhalten und ein Planungskonzept erarbeiten.
- Die neu angelegten Parkplätze im Bereich des Pfarrheims werden zeitnah nachgearbeitet. Aufgrund der Ansaat wird eine temporäre Sperrung erforderlich.
- Es wird darauf verwiesen, dass aufgrund des BNatSchG aktuell kein Rückschnitt von Sträuchern möglich ist. Dieser darf erst nach Ende der Vogelschutzzeit ab dem 01.10. erfolgen.
- Es sind sechs neue Tische für die Kirche genehmigt worden. Zwei Stück sind bereits gekauft und geliefert worden. Weiterhin sollen etwas kleinere und leichtere Tische bestellt werden.

TOP 9 Sonstige Infos und Termine

- Bei der gleichzeitigen Vermietung des Pfarrsaals und des Jugendclubs im Keller des Pfarrheims ist es zu Verunreinigungen gekommen. Zudem ist beobachtet worden, dass die Mieter des Pfarrsaals offensichtlich Zugang zu sämtlichen Räumen des Pfarrheims hatten und nicht sorgsam mit der Schließung von Türen umgegangen wurde. Um dies künftig zu verhindern, achtet das Pfarrbüro darauf, dass die Gastgruppen und die Pfarrjugend sich rechtzeitig abstimmen können und dass die Rückgabe der Kautions erst nach Kontrolle der Reinigungsarbeiten erfolgt. Katharina Pantele übernimmt mit dem Pfarrbüro die Abstimmung für die Buchungen dieser Mieter. Ein Generalschlüssel darf grundsätzlich nicht herausgegeben werden und die Vermietung des Jugendclubs soll max. einmal pro Monat erfolgen.
- Künftig sollen im Rahmen von Danksagungen in Gottesdiensten keine Einzelpersonen mehr genannt werden. Somit soll verhindert werden, dass einzelne Personen vergessen werden.
- Die Einreichung gemischter Kassenbons ist nicht mehr möglich. Es ist darauf zu achten, dass auf den Bons ausschließlich Ausgaben von Pfarreiposten aufgeführt sind.
- Bei Kassenbonnbeträgen ab einer Summe von 250 € brutto wird eine Rechnung benötigt, welche auf den Namen der Pfarrei ausgestellt ist. Alternativ ist eine Quittung möglich.

Datum, Uhrzeit	Was	Ort
05.05., 20:00 Uhr	Kirchenverwaltungs-Sitzung	Pfarrheim St. Joachim
26.05., 05:15 Uhr	Wallfahrt nach Maria Aich	Treffpunkt am Pfarrheim
03.06., 19:00 Uhr	Redaktionsschluss Pfarrbrief	
19.06., 10:00 Uhr	GoDi mit Verabschiedung von Pater Joe	Kirche St. Joachim
25.06., 14:00 Uhr	Stadtteilstfest	Im Quartier „Am Südpark“
11.10., 19:30 Uhr	Pfarrverbandsrats-Sitzung	Pfarrheim St. Joachim
18.10., n.n.	Treffen der PGR von St. Joachim und St. Hedwig	n. n.

Die nächste Arbeitssitzung des PGR findet am **01.06.2022 ab 19:30 Uhr** statt.

Julia Haack
Protokoll

Ursula Wiesinger
1. PGR-Vorsitzende